Информация о деятельности общества за отчетный 2016 год
ОАО «Витебские ковры» – одно из старейших предприятий текстильной отрасли Республики Беларусь. Предприятием выпускаются тканые и прошивные ковровые изделия и покрытия, а также нетканые материалы (ватин).
«Витебские ковры» – Открытое акционерное общество (ОАО «Витебские ковры»),  51,13% в уставном фонде принадлежит государству, 48,87% — физическим лицам. В реестре акционеров общества на 01.01.2017г. зарегистрировано 3674 акционеров и 300436 акций, в т.ч. принадлежащих государству – 153626. В отчетном периоде размер долей в уставном фонде не менялся, приобретения, и отчуждения акций не имелось.
Крупные сделки, иные сделки, на принятие решения, о совершении которых в соответствии с уставом хозяйственного общества распространяется порядок принятия решения о совершении крупной сделки, а также сделки хозяйственного общества, в совершении которых имелась заинтересованность его аффилированных лиц, в отчетном периоде не совершались.
За 2016 год обществом выпущено 18,9 млн. м² ковровых изделий на сумму 89 млн. руб., что на 23% больше уровня прошлого года. Из них 17,7 млн. м2 ковровой продукции реализовано на экспорт. Объем производства, рассчитанный по набору товаров-представителей (ИПП), составил за 2016 год 103,3%. Выручка от реализации продукции (работ, услуг) составила 95 млн. руб., что на 24% больше предыдущего года. Чистая прибыль общества за отчетный год составила 5 млн. руб. За 2016 год предприятием привлечено 89 тыс. руб. инвестиций в основной капитал. Удельный вес машин и оборудования в объеме инвестиций составил 63%.
По итогам работы общества за 2016 год выполнены все основные целевые показатели. Запасы готовой продукции на 01.01.2017г. в %% к среднемесячному объему производства составили 76,5% при задании 105%, объем экспорта составил 40 млн. долл. или 109,3% к 2015 году при задании 95%. Основными регионами реализации готовой продукции являются Российская Федерация, Украина, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан, Молдова.
Инвестиционное развитие предприятия в 2016 году было направлено на освоение второй печатной установки «Хромоджет», приобретенной и введенной в эксплуатацию в декабре 2015 года. Данный инвестпроект направлен на дальнейшее увеличение объемов производства, расширение ассортимента выпускаемой продукции, укрепление экспортного потенциала общества.
Цели и задачи общества на 2017 год – удержание достигнутых результатов в постоянно меняющихся условиях хозяйствования за счет выпуска качественной конкурентоспособной продукции, освоения новых видов ковровых покрытий, снижения материалоемкости, энергоемкости и трудоемкости производства, рационального использования всех ресурсов, целенаправленного удовлетворения текущих и перспективных запросов потребителей и формирования ассортиментной политики с учетом меняющихся требований рынка. Бизнес-планом на 2017 год предусмотрено сохранение объемов производства и реализации на уровне отчетного года, обеспечение прибыльной работы общества, максимальное использование производственных мощностей по выпуску ковровых изделий.
